

Megjelenik hetenként kétszer szombán és szombaton Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoraljaújhegy (Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előzetési ár: Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetések: négyzetcentiméterenként.  
Nyiltér soronként 20 fillér

Telefon: M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

FŐSZERKESZTŐ: **Báró MAILLOT NÁNDOR**

FELELŐS SZERKESZTŐ: **Dr. MIZSÁK JÓZSEF**

Telefon: M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen.

## Az egész magyar munkásságnak a nemzeti lét táborában a helye

írta: Tisza Miksa.

A gyáripár rohamos fejlődésével háttérbe szorult a virágzó kézműipar, aminek következménye az lett, hogy az évszázados céhrendszer megszűnt. A kézművesek a gyárakban találtak elhelyezkedést, annál inkább, mert a kiegyezés utáni időben folytatott politika igen kedvezett a gyáralapításnak és az ország általános fellendülésének. A túl liberális szellemben vezetett kormányzást azonban a magyar munkásság vezérei arra használták föl, hogy a céhmesterek által magyar szellemben nevelt munkásokat a nemzetközi tetszetős jelszavak megkedvelésére szoktassák. A tapasztalatlan, romlatlan lelkű magyar munkások, akiket még a híres céhmesterek neveltek hazaszeretetre, tisztességre és becsületre, nagyot néztek, a mikor a vezérek a kormányt támadni kezdték a munkásgyűléseken; de nemcsak, hogy méltatlan, elfogult, éles kritikát gyakoroltak a kormány tagjaival szemben, hanem sokszor gyanúsították is őket inkorrektiségekkel. A munkások eleinte nem reagáltak a vezérek szájhősködéseire, de mikor tapasztalták, hogy senki sem vonja a vezéreket felelősségre, ingadozni kezdtek, az ingadozást fokozta az a körülmény, hogy az évek során folytatott demagógia a közfunkcionáriusok tekintélyét lerombolta, végleg lecsusztak a nemzeti alapról és a vezérek karjaiba vetették magukat. Már nem kellett nekik: *Hazádnak rendületlenül...*, hanem a nemzetközi marszejé, a forradalmi dal. Gyermekük természetesen már teljesen nemzetközi szellemben nevelkedtek.

A világháború előtti kor-

mányok a munkásvezéreket noli me tangere-ként kezelték, ami bizony — mint azt a tapasztalatok mutatták — hiba volt. Nem célunk a mult hibáival jelen cikk keretében foglalkozni, mert hiszen ez Klió kötelessége, csak annyiban érintjük a multat, hogy rámutassunk, mennyire helytelen volt a munkáskérdést lebecsülni. A legfájdalmasabb pontja a multnak az, hogy magyar munkástevéreink segítették a nemzetközi szélhámos társaságot uralomra jutni Tulajdonképen nem is uralomról lehet szó és ilyent nem is szabad a történelem lapjain megörökíteni; csupán rablóhadjáratot jegyezhet föl a történelem.

A magyarországi rablóhadjárat után a magyar munkások tekintélyes része visszatért az egyedül boldogító nemzeti alapra. De a másik része sem maradhat ott, ahol van, mert jól tudja, hogy a nemzetközi szellemtől könnyen lemondhat, de a faji, a vérségi összetartózkodásról soha. Másrészt az ezer éves magyar határok visszasserzése munkájából sem vonhatja ki magát a magyar munkásság, mert hiszen ez a munka új honfoglalászámba megy s mindenkinek ki kell venni a maga részét becsületesen. Mi valamennyi munkástevéreink segítségével akarjuk és fogjuk e nagy munkát elvégezni. Ezt annál is inkább hisszük, mert meg lehet állapítani, hogy az új, a jövő nemzedékek nemcsak Magyarországon, hanem az egész föld kerekén a nacionalizmus hívei lesznek. A XIX. században elültetett nemzeti lét csak most kezd teljesen kifejlődni, hogy évszázadokon át hirdesse a nemzetköziség fölötti diadalát. Vele és benne össze fog történi egy a szabadkőmivesség, mint a nemzetközi munkáskérdés, mert a vér, t. i. a fajok vére, diadalmaskodni fog a nemzetközi szellem fölött.

A jelenlegi munkásvezérek jelszava az általános, egyenlő, titkos szavazati jognak törvénybe való iktatása. Ez ha-

mis jelszó, ha tekintetbe vesszük, hogy az államban a jogok és kötelességek alapvető egyenértéke alapján mindenkinek csupán annyi joghoz van jussa, amennyi kötelességet teljesít az állammal szemben, mert hogy minden választónak egyenlő szavazati joga legyen, a legnagyobb egyenlőtlenséget, igazságtalanságot jelentené. Mindenki adója vagy képzettsége alapján kapjon plurális szavazati jogot. Annak, aki csak azt igazolhatja, hogy él, nem lehet olyan joga az állammal szemben, mint annak, aki ezeket fizet adó fejében vagy iskolai képzettsége bizonyos jogokat biztosít részére.

Az egyenlő titkos szavazati jog éppen olyan utópia, mint a kommunizmus: az álomországba való. Ilyen demagógiával, népbolondítással lehet ugyan a tömegekre ideig-óráig hatni; a vége mégis csak az lesz, hogy a munkások rájönnek, hogy félre lettek vezetve és ott hagyják vezéreiket.

Még egyet. Milyen pokoli láрма, fölháborodás keletkezne, ha példának okáért olyan adótörvényt alkotnának, hogy mindenki egyforma nagyságu adót fizessen. Emez kötelesség, amaz jog és még sem lehet a kettőt junktimba hozni. Így nem lehet az egyenlő titkos választójogot sem törvénybe iktatni.

Ezek után minden magyar munkástevéreink tisztán láthatja, hogy a nemzeti alapra való visszatérés ideje elérkezett. Marx elmélete a gyakorlati életbe át nem ültethető; egyszerűen azért nem, mert természetellenes. Mindenki tapasztalhatja, hogy minden természetellenes cselekedet megbosszulja magát. Oroszországban, ahol a Marx tanokat a gyakorlatban bemutatják, készül az elképzelhetetlen borzalmas leszámolás; a struccok persze nem látnak, nem hallanak semmit...

Sehol nem történik annyi, mint megcsonkított és kifosztott országunkban a magyar munkásság érdekében. A kor-

mány állandóan foglalkozik a munkások szociális helyzetének javításával: egyik törvényjavaslat a másik után kerül a Ház asztalára. Ezek a munkásbaráti intézkedések igen jó hatással vannak a félrevezetett magyar munkásokra, érzik, hogy a kormány komolyan foglalkozik nehéz helyzetükkel. Érzik azt is, hogy a nemzetköziség, melyre az örök éjszaka készülő borulni, nem magyar embernek való, akinek szép, dicső hazája van. És most már tudják, mert tapasztalták, hogy magyar ember nem lehet kozmopolita, világpolgár, mert a Gondviselés szép hazát adott neki, melyet meg kell becsülnie és megvédenie.

Miután az egész magyar munkásságnak a nemzeti lét táborában a helye, reméljük, hogy az a része, mely még a nemzetközies táborában van, a legrövidebb idő alatt a magyar nemzeti trikolór alatt lesz a mi táborunkban, annál is inkább, mert nyugtalan vérű vezérek ismét tanúságot tettek Párizsban, hogy nekik a nemzetközieség tabu. Soha aktuálisabb időpont nem kínálkozott a félrevezetett magyar munkástevéreinknek a nemzeti ideálhoz való visszatérésre, mint most!

### Január 15-én lesz a Bodrogeközön a választás

Zemplénavármegye központi választmánya mai napon tartott ülésében, dr. Barathy Béla mandátumának megsemmisítése folytán megüresedett bodrogeközi választókerületben az új választás napjára 1929 jan. 15-ét tűzte ki. A választókerület választási bizottsága elnökévé a központi választmány Janka Péter nagyrovzvágyi lakost, helyettes elnökévé Sere Dezső cigándi lakost választotta meg. A központi választmány a választási rendelet kapcsolatos intézkedéseit hirdetményben közli.

Legszébben fest, tisztít  
özv. Rakovszky Sándorné helmfestő  
Bercsényi ucca 5. szám

Egyes szám ára 10 fillér



## Miniszterek Ujhelyben

Scitovszky Béla belügyminiszter és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter résztvesznek a sátoraljaujhelyi új Városi Színház és Hangversenyterem megnyitási ünnepségén.

### Az ünnepség programja

Határszéli városunk a békebeli évtizedek mulasztásai folytán, a fejlődés terén messze elmaradt az ország többi városaitól. Nagyon is érezhetően nélkülözötte mindig a legegységesebb kulturális igények kielégítésére alkalmas s a modern feltételeknek megfelelő azokat a középületeket, helyiségeket is, melyek a fejlődött városi élet kulturális megnyilvánulásainak otthonul szolgálhattak volna.

Kérdemesült, elavult, tűzveszélyes színházi épületünk nemcsak külső elhelyezésével, hanem befogadóképességével és berendezésével is már a szükségyszerű követelményeknek sem felelt meg s nem volt arra sem alkalmas, hogy Ujhely eléggé fejlett zenei életének a szükséges nyilvánosságát — nem is beszélve az akusztika és egyéb kívánalmakról — biztosíthassa.

Ezek az elgondolások vezették dr. Orbán Kálmán polgármestert akkor, mikor a Vörös Ökör telkének értékesítését felvetette.

S a városi bérházzal kapcsolatban ma már a Vörös Ökör telkén egy gyönyörű színház és hangversenyterem várja a megnyitást és közönséget.

Polgármesterünk, megbecstülve azt a rendkívüli erkölcsi tartalmat is, melyet az életfeltételeit nélkülöző város heroikus erőfeszítéssel nyert a gyönyörű alkotások kivételével, olyan keretbe illesztette a Színház és Hangversenyterem megnyitását, mely program a helyi

kereteket messze meghaladja.

A január 12-iki megnyitási ünnepségen részt vesznek Scitovszky Béla belügyminiszter, Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter, bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, dr. Tatits Árkád belügyi államtitkár, a városi ügyosztály vezetőivel, Lukács Ödön pénzügyminiszteri min. tanácsos a pénzügyminisztérium városi ügyosztályának vezetőivel s a szomszédos városok és megbízottjaik.

### A program:

1. Nyitány. Előadják a sátoraljaujhelyi egyesített zenekarok.

2. Hízekegy. Dalárda szám.

3. Ünnepi beszédet mond dr. Orbán Kálmán polgármester.

4. Jókai prólog. Szavalja Várady Aranka, a Nemzeti Színház művésznője.

5. Vén színész, magánjelenet Gyulai Páltól. Előadja Odry Árpád, a Nemzeti Színház művésze.

6. Fekete Dominó, Herczeg Ferenc vigjátéka. Szereplői: Várady Aranka és Uray Tivadar, a Nemzeti Színház tagjai.

7. Záró énekszám.

Az ünnepi előadást társasvacsera követi a Hangversenyteremben.

Ezt a gyönyörű programot már ma a legnagyobb érdeklődés előzi meg és szerencsét kívánhatunk hozzá a polgármesternek, mert azt a belátást igazolja, hogy határszéli városunk híven akarja teljesíteni azt a feladatot, mely határszéli fekvésénél fogva reá nehezedik.

## Gruska Lajos pápai prelátus apát-plébános kiténtetése

A kormányzó a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Gruska Lajos pápai prelátus, sárospataki apát-plébánosnak az egyházi, a társadalmi és a közélet terén szerzett érdemei elismerésül a III. osztályú Magyar Érdemkeresztet adományozta.

A legnagyobb örömmel regisztráljuk e magas kiténtetés tényét s a legbensőbb meglepéssel, meghatótt ujongó érzéssel vesz arról tudomást nemcsak vármegyénk közönsége, hanem a kiténtetett főpapnak a csonkaországban s annak határain túl élő minden tisztelője.

Akik pedig igen nagy számmal vannak, mert senki — akinek csak a legrövidebb ideig is módjában volt Gruska Lajossal időt tölteni — nem vonhatta ki magát az ő végtelenül szerény, kedves, megnyerő, lebilincselő egyéni tulajdonságokkal, művészi velleitásokkal olyannyira gazdagon elhalmozott egyéniségének varázsa alól.

Egyházi, társadalmi és a közélet terén szerzett érdemei elismerésül fordult felé a legmagasabb hely figyelme. És a legméltóbban, mert példátlanul áldozatos és fel-emelően eredményes az a magas hatás, melyet hívei lelki életére lelkipásztori tevékenységével és egyházi ügyeinek gondozásával kifejt. És amilyen áldásos működése a hitbuzgalom ébren tartásában és az egyházi életben, éppen olyan dús hajtású társadalmi és közéleti téren. — A Gruska Lajos élete, működése és az ezek koronájául feltett kiténtetés a legkézenfekvőbb bizonyossága az egyház, társadalom és közélet szűsleges kapcsolatainak s hogy a legméltóbb mindannyiunk tiszteletére annak élete, aki e hármastagot olyan harmonikus egységbe fűzte össze, mint Gruska Lajos pápai prelátus.

A Gondviselés bizonyára meg fogja szerezni hozzá végtelen szeretettel ragaszkodó híveinek és mindannyiunknak azt az örömet, hogy nem keresett, de annyira megérdemelt kiténtetését egyháza

és közéletünk jóvoltára még nagyon sokáig erővel és jó egészséggel megáldottan viselheti.

## Kaszinó közgyűlés

A Zempléni vármegyei Nemzeti Kaszinó f. hó 27-én este 7 órakor rendkívül látogatott közgyűlést tartott dr. Domján Elek ügyvezető alelnök elnöklétével Bercsényi uccai helyiségeiben. A közgyűlés táviratban üdvözölte a kormányzót, majd tudomásul vette a helyiségek bérletére s a beburtozásra vonatkozó intézkedéseket s kiegészítette a tisztikart és választmányt. A közgyűlés örömmel üdvözölte a helyben állomásozó honvédség, csendőrség tisztikarát is, mely csaknem teljes számban vett részt a közgyűlésen

## H I R E K

### Boldog újévet . . .

Boldogabbat a boldogtalan elmúlónál, amelynek utolsó rózsája fölött a fekete éjszakában virrasztó toronyórák hamarosan elverik a siri tizenkettőt. Mit kívánjunk az elkövetkező új esztendőre? Talán csak azt, amit az Ő esztendő-től vártunk s amivel ez a most elbucszó év is adós maradt. Csak ennyit kívánunk, boldog új évet: a munka megtépzott becsületének régi épségét, a megfogytakozott hit teljességét, az erő buzdulását, a vágyak újra sarjadását, az élni akarás zengő feltámadását és szegény magyarok szegény Magyarországának hajdan volt nagy dicsőségét.

— A tállyai r. kat. népiskola karácsonyfaünnepélye. A napokban tartotta a tállyai rk. el. népiskola karácsonyi faünnepélyét. A gyermekkar sikerült éneke, a hatásos szavaltok után, Zsendovics János hitoktató klasszikus szépségű beszédében a szent karácsony fenségét méltatta. Beszéde során kiemelte Mailot de la Treille Gréte bárónőnek áldásos tevékenységét az 50 szegény iskolásgyermek segélyezése érdekében.

— A szilveszteri záróra. A belügyminiszter december 31-ére az ország területén lévő min-

dennemü nyilvános étkező és szórakozó helyiség, hangverseny és táncvigalom záróját kivételesen éjjel után 4 órában állapította meg.

### — Kiténtetett munkás.

A kereskedelemügyi miniszter a miskolci kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére Fögel József tolcsvai munkást hosszú idejű szolgálatának elismerésül állami elismerő oklevéllel tüntette ki és száz pengő pénzjutalomban részesítette.

### — Mansz tea-délután.

A helybeli Mansz január 2-án d. u. 5 órakor a „Széll Józsefné“ Napközi Gyermek otthonban a szokásos keretek közt tea-délutánt rendez. melynek jövedelmét (1 tea 40 fillér) jótékony célra fordítja. A tagok minél számosabb megjelenését kéri az elnökség.

— Halóhíradás Zelles Lajos sárospataki főgimnáziumi tanár f. hó 25-én elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

### — Gazdasági cseléd és munkások jutalmazása.

A földművelésügyi minisztérium abból a célból, hogy a gazdasági cselédeknek, gazdasági munkásoknak és földmunkásoknak serkentő példát nyújtson és hogy a becsületes munka és hűséges szolgálat a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerést is nyerjen, az olyan gazdasági cselédek és munkások, illetőleg földmunkások részére, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, magatartásuk és jóvalóságuk által társaik közül kiténtettek, az 1929. évben is hűséges szolgálatuk elismeréseképpen pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. E célból jutalmazásra javaslatba hozandó egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait szolgálati viszonyuk körülírása mellett Zempléni vármegye főispánjával, vagy a gazdasági egyesület elnökével kell az érdekelteknek legkésőbb 1929. március hó 1-ig olyan előterjesztés kapcsán közölni, mely a kiténtetésre és jutalmazásra javaslatba hozott gazdasági cselédek egy helyben való szolgálati időtartamát, életkorát, családi állapotát és viszonyait, valamint a múltban lezajlott rendkívüli időben munkaadóival szemben tanúsított magatartását s hogy ily kiténtetésben még nem részesült magábfoglaló és igazoló helyható-

OHJAJ!
KÖHÖGÉS
ÉLJEN!



ELLEN

EGGER

MELLE

Pasztilla

megtöjt ez az átkozott köhögés!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban!

sági bizonyítvánnyal támogatva. Elsősorban olyan gazdasági cseléd illetőleg munkás hozható javaslatba, aki a multban lezajlott szomorú állapotok alatt is munkaadóival szemben hűséges és odaadó magatartást tanúsított. Háztartási munkát végző cselédek, továbbá olyanok, akik a multban már ilyen kitüntetésben részesültek, javaslatba nem hozhatók.

— **A pénzügyminiszter körrendeletben figyelmeztette az adókövető hatóságokat, hogy a házadó kulcsa a városokban 16, a községekben 14% lesz.** A pénzügyminiszter 152000—1928. szám alatt körrendeletet intézett az ország valamennyi pénzügyigazgatóságához és adóhivatalához, amelyben az 1929. évi házadó kivetését szabályozza. A rendelet szerint az 1928. évi házadó kivetés alapjául vett haszonértéket kell úgy az 1929. évre, valamint az ezt követő évekre is a házadó kivetésnél általában alapul venni. Felhatalmazza a rendelet, a pénzügyigazgatóságokat, hogy a minimális haszonértékig leszállíthassák az olyan háztulajdonosok lakásának haszonértékét, akik keresetképtelenül, csak a meglévő házuk egy részének bérbeadásából tengetik életüket. Ép úgy mérsékelhető a haszonérték annál a háztulajdonosnál is, aki házában egyedül lakik ugyan, de keresetképtelen, illetőleg oly rossz anyagi viszonyok között van, hogy a különben helyesen megállapított házadót megfizetni nem tudja. Végül figyelmezteti a kivető községeket, hogy a házadó kivetési kulcsa 1929. évi január hó 1-től kezdődőleg Budapesten 17 százalékra, a többi városokban 16 százalékra, a kis- és községekben pedig 14 százalékra fog leszállítani.

— **A tályai ev. egyház karácsonyi ünnepe.** Mint minden évben, úgy az idén is a napokban tartotta meg a tályai egyház hagyományos karácsonyi ünnepélyét. Az ünnepélyt az iskola kis apróságai által előadott műsor vezette be, melyet Poppe Béla tanító nagy szakértelemmel tanított be. Műsor után megható volt látni, hogy a sok kis gyermeket milyen cirógató, puha szeretet ölelte keblére. Mindent adtak nekik, amire szükségük volt. Puha édes kalácsot, mosolygó cukorkákat, játékokat, melegítő ruhácskát, cipőt s hozzá még szivmelegítő szeretetet. Sok kis gyermek jutott ajándékhoz s vele egy kis örömhöz. A nemes akciónak élén Kompauer Boriska és Németh Linus állott. Az ünnepi áhítatot Zémann Zoltán leszűsz tartotta.

A szegény gyermekek háláját pedig Olasz Erzsébet tolmácsolta.

— **Szilveszteri turista-kirándulás.** A Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztálya ezidén anyagi erejéhez mért szerény túzijátékkal bővítve tartja meg szilveszteri tábor-tűz gyújtó kirándulását a Magas hegyre. Gyülekező: december 31-én este 10 órakor a vezető lakásán, Kazinczy ucca 54. (a gör. kat. parochiával szemben). Vendégeket szívesen látunk. A tagok szíveskedjenek hátizsákot hozni a tüzelő anyag szállításához.

— **Belső tűz az aggok házában.** Csütörtök délután belső tűz támadt az elhagyottak Rákóczi uccai házában, ahol a 82 éves Nagy Gyula ágya állott lángokban. A folyosóról kitóduló füst és a szegényház lakóinak nagy ijedelmé fellármázta a járókelőket, akik a tűzoltóságot is kihívták a belső tűzhöz és így csakhamar sikerült a tüzet eloltani. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy a magával tehetetlen ember az ágyon ülve pipára gyújtott és a gyujtót az ágyra ejtette.

— **A Magyar Turista Egyesület hegyaljai osztálya 1929. évi január hó 5-én (szombaton) este 7 órakor a városi kereskedelmi iskolában évi rendezés közgyűlést tart.**

— **A Szociális Missziótársulat vasárnap délután 5 órakor az eddigiekénél is sokkal gazdagabb műsoros programmal teadélutánt rendez a Katolikus Körben.**

**KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE  
A MOST MEGJELENT,  
148 RECEPTE TARTALMAZÓ,  
SZINES KEPEKKEL ILLUSZTRÁLT  
DR. OETKER-FÉLE  
RECEPKÖNYVET  
ÁRA 30 FILLÉR**



A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készült a jó sütemény?” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

Az első európai  
automobil,  
melynek ára **csökkent** eddigi  
felülmulthatatlanul kiváló tulajdonságai pedig  
**növekedtek**  
Modern, tartós, felszerelése tökéletes.  
**MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.-T.**  
Budapest, IV., Váci ucca 24. szám  
Telefon: Automata 870-16. és Automata 870-51.  
Körzetképviselő: Friedle gépgyár Miskolc

— **A Sac. szilveszteri táncmultsága.** A megyeszerte megnyilvánuló nagy érdeklődés, a rendező gárda szorgalmas munkája, de nem utolsó sorban az a tény, hogy az új Városi Vigadó pazar helyiségei ez alkalommal nyílnak meg először a mulatni vágyó közönség előtt, már most előrevetik az árnyékát a Sac. ezidei szilveszteri táncmultsága bizonyára hatalmas sikerének. A szimpatikus piros-sárgák Club elnöksége hetek óta fáradozik a siker érdekében s a mulatságon a bálrendezés összes eszközeit sorompóba állítja, hogy a Sac. Szilveszterestekhez s a Vigadó felavatásához méltóan folyjon le az idei mulatság. Táncverseny, szépségverseny teszik változatossá, jazzsapkák, fezek, szaxofonok és más ma divatos kellékek fogják színessé tenni az őszetendő bucsuját. A zene kérdése a leventék kedvelt szalonzenekara és Oláh Rudi 12 tagú bandájának szerepeltetésével elsőrangban van megoldva. Mint értesülünk, a Vigadó vendéglő új bérleje teljes felkészültséggel várja a közönséget s az ő bemutatkozása is sikeres lesz.

— **Betörés.** Szombatra virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték Seidenfeld Manó Deák ucca 24. sz. alatti vegyeskereskedésébe. A betörők az udvari raktáron keresztül hatoltak be az üzletbe és mintegy 400 pengő magyar és csehpenzt, egy ezüst cigarettatárcát és mintegy 300—400 pengő értékű árut vittek magukkal. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

— **A Sátorajaujhelyi Izr. Felruházó Egylet Szilveszter estje.** A sátorajaujhelyi Izr. Felruházó Egylet Szilveszter estjének rendezőbizottsága az előkészítő értekezleten elhatározta, hogy a jótékonycélu est sikerének érdekében a leghathatósabb propagandát fejtse ki. Az értekezlet mindenben magáévá tette dr. Berger Józsefné elnökő javaslatait. A jótékonycélu est, 9 órai

kezdettel a Magyar Királyban lesz megtartva.

**Boldog új évet**  
kiván tisztelt vendégeinek,  
barátainak és ismerőseinek  
**Bujdosó István**  
cukrász.

Mélyen tisztelt vendégeinek,  
ismerőseinek és barátainak  
**Boldog új évet kíván**  
**Fantóni Béla**  
borbély-mester.

Üzemben lévő négy üléses  
**„FORD” AUTO**  
2800 pengőért, részletre is,  
haláleset következtében eladó.  
**Özv. HOLLÓ ARZÉNNÉ**  
Szerencs.

**Dijtalan**  
telefon vagy távirati  
szobarendelést  
a budapesti  
**VADASZKÖRT szálloda**  
részére a  
**Menetjegyiroda** közvetít

**Helyi képviselőt keres**  
elsőrangú hazai elektromotorgyár megbízható jól bevezetett műszaki cégek küldjék ajánlatukat „Elektromotorgyár” jeligére Blockner J. hirdető irodába, Budapest, IV. Semmelweis u. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
mégis **A LEGJOBBAK!**

**BANÁN BEHOZATAL**

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN** B.P. TELEFON: 982-85  
**A LEGJOBB TÁPLALÉK**

A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 3345/1928. szám.

**Árverési-hirdetmény-kivonat.**

Dr. Bajusz Ernő végrehajthatóknak Kocsis Ferenc végrehajtható szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 60 pengő tökékövetelés és járuléka behajtása végett a tokaji kir. járásbírósg területén levő, Tokaj községben fekvő s a tokaji 1027. sz. betétben A. I. 1. sor 760. hrsz. kertnek végr. szenvedőt illető 1/10 részére 800 P, — 2. sor 761. hrsz. udvar és háznak végr. szenvedőt illető 1/10 részére 800 P, — 3. sor 1530. hrsz. szántónak végr. szenvedett nevén álló 1/10 részére 230 P, — 4. sor 3557. hrsz. rétnek végr. szenvedőt illető 1/10 részére 80 P, — A. I. 2. sor 3321. hrsz. rétnek végr. szenvedőt illető 1/10 részére 70 P, — a tokaji 1478. sz. betétben A. I. 1. sor 1719. hrsz. szántónak végr. szenvedőt illető 1/10 részére 470 P kikiáltási árban annak kiemelésével, hogy az árverés épségben hagyja az özv. Kocsis Györgyné Gottfried Margit javára a tokaji 1027. sz. betétben C. 2. alatt bekebelezett özv. haszonélvezeti jogot, elrendelte.

Az árverést 1929. évi február hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Tokaj, 1928. évi augusztus hó 10. napján. Nemes s. k., kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelül:

Károlyi  
irodatiszt.

**SÁRKÁNY JÁNOS**

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompa uca 16. szám alatt

Felvételi üzletem:

Molnár István uca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Bullérok, kézelők tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.



Ha anyagi gondjai vannak, vagy ha jövedelme nem futja mindenre, keresetét

növelheti, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfeszítésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazottan ismertető nyomatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADIS

könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

**A marokkói kémnő**  
Kedden, január 1-én és szerdán, január 2-án bemutatásra kerül a Városi Moziában  
Egy marokkói kémnő szerelme 8 felvonásban.  
Főszereplők: JETTA GOUDAL, VÁRKONYI MIHÁLY és JOSEPH SCHILDKRAUT  
A riftkabilok harca és egy romantikus környezetben játszódó szerelmi regény.

**Hasított tölgyfából kézzel készített**

**prima hordók**

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb.

legolcsóbban beszerezhetők az

**Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál**

Telefonszám: 2.

**MEGHÍVÓ!**

Magán- vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával

Budapestben

a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

**Grand Hotel**

**Park Nagyszállóda**

Budapest, VIII. Baross-tér 10

mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. — Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

— A jó ujság. A jó ujság leghűbb tükre az eseményeknek. Ilyen jó tükrör a 8 Órai Ujság, mely mindig rendkívül érdekesítő tudósításokban számol be a napi eseményekről. Politikai, társadalmi, színházi, művészeti, rendőrségi, törvényszéki cikkei tárgyilagosa s nincs a világnak olyan eseménye, mely a lap figyelmét fel ne keltené. Távirati és telefonjelentései, melyek a külföld minden nagyobb városából futnak be a lap szerkesztőségébe, mindig a leggyorsabb és legpontosabb információt adják.

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
Sátoraljaujhely  
Rákóczi uca 10

**Önnek ingyen nem ígérek semmit!**

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

**De újévi ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!**

Nézzze meg kirakatomban és árjegyzékemben levő árokat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvem: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

**SZABÓ PÁL**

könyv-, zenemű- és papírkereskedő  
Sátoraljaujhely. Telefon: 126.

A tokaji kir. járásbírósg mint  
telekkönyvi hatóság.

Tk. 3345/1928. szám.

### Árverési-hirdetmény-kivonat.

Dr. Bajusz Ernő végrehajtható-  
nak Kocsis Ferenc végrehajtást  
szenvedő ellen indított végrehajtási  
ügyében a telekkönyvi hatóság a  
végrehajtási árverést 60 pengő  
tőkekövetelés és járuléka behaj-  
tása végett a tokaji kir. járásbíró-  
ság területén levő, Tokaj községi-  
ben fekvő s a tokaji 1027. sz.  
betétben A. I. 1. sor 760. hrsz.  
kertnek végr. szenvedőt illető  
1/10 részére 800 P, — 2. sor 761.  
hrs. udvar és háznak végr. szen-  
vedőt illető 1/10 részére 800 P, —  
3. sor 1530. hrsz. szántónak végr.  
szenvedett nevének álló 1/10 részére  
230 P, — 4. sor 3557. hrsz. rét-  
nek végr. szenvedőt illető 1/10 ré-  
szére 80 P, — A. I. 2. sor 3321.  
hrs. rétnek végr. szenvedőt illető  
1/10 részére 70 P, — a tokaji 1478.  
sz. betétben A. I. 1. sor 1719.  
sz. szántónak végr. szenvedőt  
illető 1/10 részére 470 P kikiáltási  
árban annak kiemelésével, hogy  
az árverés épségben hagyja az  
özv. Kocsis Györgyné Gottfried  
Margit javára a tokaji 1027. sz.  
betétben C. 2. alatt bekebelezett  
özv. haszonélvezeti jogot, elren-  
delte.

Az árverést 1929. évi február  
hó 14-ik napján délelőtt 10  
órákor a telekkönyvi hatóság hi-  
vatalos helyiségében fogják meg-  
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok  
a kikiáltási ár kétharmadánál ala-  
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte-  
lesek bántépénzül a kikiáltási ár  
10%-át készpénzben, vagy az  
1881: LX. t.-c. 42. §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított  
óvadékképes értékpapírosban a  
kiküldöttnek letenni, vagy a bántépénz-  
nek előleges bírói letétbe  
helyezéséről kiállított letéti elis-  
mervényt a kiküldöttnek átadni és  
az árverési feltételeket aláírni (1881:  
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.;  
1908: XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál-  
tási árnál magasabb ígéretet tett,  
ha többet ígérni senki sem  
akar, köteles nyomban a kikiáltási  
ár százaléká szerinti megállapított  
bántépénzt az általa ígért ár ugyan-  
annyi százalékáig kiegészíteni.  
(1908: XLI. 25. §.)

Tokaj, 1928. évi augusztus hó 10.  
napján. Nemes s. k., kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Károlyi  
irodatiszt.

## SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye  
Tompá uca 16. szám alatt

Felvételi üzletem:

Molnár István uca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuza-  
tok, szőnyegek, fejkendő, kézimunkák stb. vegyi tisztítását,  
minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását. Gyászuhanak festését 24 óra alatt.



Ha anyagi  
gondjai  
vannak,  
vagy ha  
jövedelme  
nem futja  
mindenre,  
keresetét

növelhet,  
ha könyveink  
terjesztésére  
vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni  
könyveket részletfizetésre. Ami kiadványaink  
mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek  
terjesztésével tehát tisztességes megélhetést  
vagy minden esetre szép mellékjövedelmet  
biztosíthat magának. Még ma írjon díjta-  
lan ismertető nyomtatványokért, amelyeket  
szívesen megküld a

PALLADIS

könyvostályja  
Budapest, V., Alkotmány-u. 4

Kedden, január 1-én és szerdán, január 2-án bemutatásra kerül a Városi Moziban

## A marokkói kémnő

Egy marokkói kémnő szerelme 8 felvonásban.

Főszereplők: JETTA GOUDAL, VÁRKONYI MIHÁLY és JOSEPH SCHILDKRAUT  
A riftkabilok harca és egy romantikus környezetben játszódó szerelmi regény.

### MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekben  
utazások alkalmával

Budapest

a legkellemesebb otthont nyújtja a  
legelőnyösebb feltételek mellett a  
Keleti pályaudvar érkezési oldalával  
szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszállója

Budapest, VIII. Baross-tér 10

mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kittinő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-  
jöhét egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan  
családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül  
nálunk szálljon meg. — Előzetes  
szobamegrendelés ajánlatos.

— A jó ujság. A jó ujság  
leghűbb tükre az eseményeknek.  
Ilyen jó tükrök a 8 Órai Ujság,  
mely mindig rendkívül érdeke-  
szítő tudósításokban számol be  
a napi eseményekről. Politikai,  
társadalmi, színházi, művészeti,  
rendőrségi, törvényszéki cikkei  
tárgyilagok s nincs a világnak  
olyan eseménye, mely a lap fi-  
gyelmét fel ne keltené. Távirati  
és telefonjelentései, melyek a  
külföld minden nagyobb városából  
futnak be a lap szerkesztőségébe,  
mindig a leggyorsabb és leg-  
pontosabb információt adják.



SINGER  
varrógépek

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Sátoraljaujhely

Rákóczi uca 10

## Hasított tölgyfából kézzel készített prima hordók

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb.

legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

# Önnek ingyen nem ígérek semmit!

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

## De újévi ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!

Nézze meg hivatalomban és árjegyzékemben levő árkakat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvém: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

**SZABÓ PÁL**

könyv-, zenemű- és papírkereskedő  
Sátoraljaujhely. Telefon: 126.

5.21

140

710

130

200

786: 30026  
180

2

VÈGE

3 6 5

B

1 5 1